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12. 停车难是胡同里的几大难题之一，可没想到在“创意点亮北京”活动中，停车这件事竟然也成了创意活动。由胡同的居民通过微信报名方式“奉献”出自己的车位，人们可免费在此停车一整天，付出的代价是贡献出后备厢，形成临时小仓库，以供摆放工艺品等各种小物件，便于人们直接换取还有用处的东西，满足换客们的交易需要。材料反映的这种交易行为（    ）

①是社会发展催生的新的商品流通形式   ②能够充分实现物品的多元使用价值
  ③使换客兼得了商品的使用价值和价值   ④本质上是在交换无差别的人类劳动
  A．①②          B．②③          C．③④           D．②④
13.微信支付只需在微信中关联一张银行卡，并完成身份认证，即可将装有微信APP的智能手机变成一个全能钱包，无需任何刷卡步骤即可完成支付，购买合作商户的商品及服务。与传统的线下支付相比，微信支付（   ）

A.改变货币本质，实现直接交换       B.保证账户安全，提高运营效率

C.创新服务模式，方便购物消费       D.减少现金使用，防止通货膨胀

14.2016年11月特朗普胜选之后，由于新的财政刺激，全球通胀以及受美联储加息预期逐渐增强的影响，美元指数50天涨幅近6%。相比美元指数的此轮上涨，人民币连续失守多个整数关口，一度跌破6.92元。下列与人民币币值变动有关的推导过程合理的是    （    ）  
①人民币对外贬值→增加流通中的货币量→刺激消费

②人民币对外贬值→提高出口商品竞争力→扩大出口

③人民币对外贬值→进口商品价格下降→我国居民增加对美国商品的需求

④人民币对外贬值→吸引外商投资和入境旅游→增加就业

A.①④             B.②④            C.①③            D.②③

15.全球智能手机市场品牌众多，竞争激烈。2016年，多数国际厂商出货量同比下滑。中国某厂商依托技术创新和流程创新，自主开发芯片、电池等核心部件，生产出功能更强、性价比更高的手机，出货量逆势增长58.4%。该厂商的成功得益于（   ）

  ①依托自主开发提高社会劳动生产率，使商品价值增加

  ②个别劳动生产率高于社会劳动生产率，获得竞争优势

  ③依托自主创新提高商品的使用价值，扩大了商品需求

  ④个别劳动时间大于社会必要劳动时间，商品价值增加

  A.①②            B.①④            C.②③            D.③④ 

16.2015年某企业生产A商品的价值量和价值总量用货币表示分别为24元和240万元。假设2016年该国货币贬值20%，该企业生产A商品的价值量和价值总量用货币表示分别是30元和360万元。在其他条件不变的条件下，2016年A商品的社会劳动生产率和该企业个别劳动生产率的变动情况分别是  （    ）
  A.不变      下降20%               B.不变      提高20%
  C.下降20%   提高20%              D.提高20%  下降20%
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17.为进一步贯彻落实国家有关房地产市场调控政策，坚持“房子是用来住的，不是用来炒的”的定位，某市通过加大住宅用地供应量、暂时放宽新建商品住宅预售条件、鼓励将商业用房改为租赁住宅等措施严格控制炒房，维护房地产住宅市场稳定有序。若不考虑其他因素，能正确反映上述新政带来的变动传导效应的是（     ）
18.苹果手机6代有世界上最清晰的屏幕，超强的pc级处理器，精细的做工，强大的拍照技术等优点。现在购买大约6 000元左右一台，面对苹果手机6代，市民充满了矛盾之情，性能优越的手机谁都想购买，然而由于其价格较高，不少市民望而却步。以下对材料的分析正确的 (　　)

①抓住消费者攀比心理是苹果公司的品牌营销策略　

②“市民充满矛盾之情”体现了商品两个基本属性之间对立的一面　

③“不少市民望而却步”说明家庭收入水平是消费水平的直接因素　

④苹果手机高价格的根本原因是企业使   用了创新的技术

A. ②③
B.②④           C.①②
D.③④
19.“轻奢消费”通俗地说就是“可以负担得起的奢侈品”。轻奢一族近年在我国不断兴起和壮大。轻奢消费更适度、更自我、更挑剔地面对品牌，既能满足奢侈之心，又能在钱包的承受范围内。一些品牌和商场，都开始瞄准轻奢消费市场。这说明（     ）
①轻奢消费有助于释放消费，促进生产发展和转型升级
②轻奢消费符合勤俭节约的美德，但会助长攀比消费
③收入是消费的前提和基础，轻奢消费是一种适度消费
④生产决定消费，轻奢消费反映了轻奢一族对品牌的强烈向往
A．①④           B．②③           C．①③           D．②④
20.随着消费升级步伐的不断加快，春节期间，个性化的年货和新年礼物备受青睐，能够满足消费者独特需求、创意十足的定制商品，成为了越来越多人的“心头好”。这说明 （    ）

  ①可以满足人们的个性化需求，提高消费的质量和水平

②作为新的消费热点，决定新产业的成长

③可以提高产品质量，获得更多利润

④可以扩大商品供给，增强经发展动力

A.①②            B.②③            C.③④            D.①④

21.有人说，着力加强供给侧结构性改革，提高供给体系质量和效率，会提高消费了。下列选项能为该观点提供支撑的是 （    ）
  ①随着我国粮食生产的“十三连增”，“中国人的饭碗始终端在自己手上”有了更好的保障
  ②随着北斗导航功能及其中断设备功能的优化，我国北斗导航拥护显著增加
  ③随着钢铁产业结构的调整，我国高精钢销量迅速提升
  ④随着人们对Wifi需求的增加，无限光猫市场不断扩大
  A.①②            B.①④            C.②③            D.③④ 
22.经济学家成思危在谈到非公有制中小企业融资难时讲过一则故事:著名科学家牛顿为养的一大一小两只猫在墙上开了一大一小两个洞，有人笑话他。牛顿说，如果两个猫同时要出去，那大洞肯定被大猫占住了，小猫就无路可走。这启示我们，在发展多种所有制经济时要(　　)

A.增强公有制的主体地位,推行公有制多种实现形式

B.营造同等受到法律保护,公平参与市场竞争的环境

C.拓宽中小企业的融资渠道,控制国民经济命脉

D.发挥国有企业主导作用,控制经济运行整体态势

23.2017年2月5日，《中共中央、国务院关于深入推进农业供给侧结构性改革加快培育农业农村发展新动能的若干意见》正式发布，强调要大力培育新型农业经营主体，通过土地经营权流转、股份合作、土地托管等多种方式、加快发展土地流转型、服务带动型等多种形式规模经营。这一举措（    ）

  ①有利于实现公有制经济与市场经济的深度融合，促进集体经济的发展

  ②充分保障了农民对土地的所有权，有利于增加农民收入

  ③有利于鼓励、支持和引导非公有制经济在农村的发展

  ④有利于加大农村改革力度，激活农业农村内生发展动力

  A.①③           B.②③          C.②④          D.①④
38.阅读材料，回答问题。（28分）
材料一：近20年我国家用轿车均价与人均年收入水平变化情况
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注：《汽车行业调整振兴规划》指出，对购买1.3升及以下排量的微型客车，给予一次性财政补贴。
    （1）结合材料一，分析我国家用轿车保有量不断增长的经济原因。（12分）

材料二：自2014年9月1日至2017年底，对获得许可在中国境内销售（包括进口）的纯电动以及符合条件的插电式（含增程式）混合动力、燃料电池三类新能源汽车，免征车辆购置税。美银美林分析师称，中国对新能源汽车免征车辆购置税相当于车辆零售价有8.5%-10%的折扣，预计下半年中国新能源企业销售将环比上半年增加138%，同时可以让更多人选择绿色出行，为可持续发展增添能量。
   （2）结合材料二，从“价格变动的影响和多彩的消费”角度，说明新能源汽车免征车辆购置税对人们生活和生产会产生什么样的影响。（12分）

材料三：伴随着我国汽车保有量的爆炸式增加，能源消耗过多，环境污染问题日益突出，城市交通拥堵现象也越来越严重，另外，汽车占据了本可以用于城市生活和经济活动的有限空间，使居民失去了健康的生活环境。
（3）面对此现象带来的负面影响，汽车消费者应该怎样做理智的消费者？（4分）
39．阅读材料，回答问题。（24分）
材料一：我国已经进入老龄化社会，我国老年人口基数非常庞大，养老成为一大社会问题，在如何养老的问题上，我们一直在不断地探索，探索出了“医养结合”模式，实现“老有所依”。随着我国经济社会的不断发展，在社会层面，社会为老年人提供了医疗保险和养老保险，由社会为养老 “托底”；在个人层面，现在老年人与传统老年人对养老的追求和愿景发生了较大的变化，现在的老年人对养老的“质量”要求比较高，现在老年人手中的“财富”比传统老年人更足。而“医养结合”，正是迎合老年人对养老的需求，打开养老服务和医疗服务之间的双向通道，实现“1+1>2”的最大化利用效果“十三五”期间将推进健康中国建设，随着各方纷纷布局，医养结合产业将在不久的将来迎来爆发式增长机会。
（1）结合材料一，运用生产与消费的相关知识，说明“医养结合”模式给我们的经济启示。（12分）
材料二： 近年来，浙江省政府在统筹城乡发展方面采取了一系列措施。在经济上，着力改变传统工业层次低、布局散、竞争力弱的状况，推进新兴产业，发展现代农业，培育各类专业市场，加大对“三农”的财政投入和转移支付的力度，推进农村住房改造和城镇化建设，力推“家电下乡”，建立和健全城乡居民社会保障制度等。在文化上，实施农村文化基础设施建设、农村电影放映“2131”、送戏送书下农村、广播电视“村村通”等一系列文化工程，推进农村文化建设。
（2）运用社会再生产的知识，分析材料二中浙江省政府有关经济举措对统筹城乡发展的积极作用。(12分)
12.D   13.C   14.B  15.C  16.B  17.C  18.A  19.C  20.D  21.C  22.B  23.D

36.（1）①我国经济发展水平提升是轿车保有量增长的根本原因。（3分）
②收入是消费的前提和基础，居民收入增长使得家用轿车保有量增长。（3分）
③物价总水平影响消费，家用轿车价格的降低，使更多的人有能力购买汽车。（3分）
④国家对购置家用轿车的财政补贴，推动了汽车销量的增加。（3分）
（2）①价格变动影响需求。新能源汽车免征车辆购置税会减少购车成本，从而导致其需求量增加。（3分）
②价格变动对相关商品的需求量有影响。新能源汽车免征车辆购置税会使得新能源汽车的替代品的需求量减少。（3分）
③可能引导消费者树立保护环境绿色消费观念。（3分）
④价格变动影响生产，调节产量和生产规模。新能源汽车免征车辆购置税可以引导汽车企业调整产品结构，扩大新能源汽车的生产规模。（3分）
（3）要求我们量入为出，适度消费；避免盲从，理性消费；保护环境，绿色消费（任答其中两点即可得4分）。
37.（1）①生产决定消费。生产决定消费的质量和水平。随着我国经济社会的发展，养老的“物质”条件逐渐丰富，为老年人养老的质量和水平的提高奠定物质基础。（3分） 
②生产决定消费的对象。“医养结合”这一养老模式的创造，为老年人的养老提供了一个新的途径。（3分） 
③消费反作用于生产。消费拉动经济增长、促进生产发展。老年人对养老的需求将拉动养老产业的爆发时增长。（3分） 
④消费所形成的新的需要，对生产的调整和升级起着导向作用。老年人对养老的追求和愿景发生了较大的变化，对养老的“质量”要求提高，促使“医养结合”这一全新养老模式的产生。（3分）
（2）①统筹城乡发展需要生产、分配、交换和消费等社会再生产四个环节的有机结合。（2分）
②生产是起决定性作用的环节。（1分）省政府着力提升传统工业，推进新兴产业，发展现代农业，为工业反哺农业，发展农村经济，进一步拓宽农村居民收入来源，增加农村居民收入创造了条件。（2分）
③分配和交换是连接生产和消费的桥梁和纽带。（1分）省政府加大对“三农”的财政投入和转移支付的力度，建立城乡居民社会保障制度，有助于提高农业生产能力和农村居民的消费水平；培育各类专业市场，有助于促进商品流通和城乡生产发展。（3分）
④消费是最终目的和动力。（1分）省政府推进农村住房改造和城镇化建设、力推“家电下乡”、建立城乡居民社会保障制度等，既提高了农村居民的消费水平，又有助于扩大内需，促进生产发展。（2分）
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